

## করোনাভাইরাসজনিত কারণে কীভাবে চলাফেরা করবেন সে সম্পর্কে নির্দেশাবলী

সোমবার 23/03/2020 সকাল 6 টা থেকে করোনভাইরাস ছড়িয়ে দেওয়া সীমাবদ্ধ করা জন্য নতুন আইন প্রয়োগ করা হবে, নাগরিকদের চলাচল সীমাবদ্ধ করার মাধ্যমে নতুন আইন প্রয়োগ করা হবে। নতুন আইন সোমবার 04/05/2020 সকাল 6 টা পর্যন্ত প্রয়োগ করা হবে।

### কীভাবে চলাফেরা করবেন সে সম্পর্কে নির্দেশাবলী:

নাগরিকদের চলাফেরা একমাত্র কেবল নিম্নলিখিত কারণে অনুমোদিত।

- ১। ফার্মাসিতে যাওয়া, ডাক্তারের সাথে দেখা করা (একমাত্র ডাক্তারের সাথে জুগাজুগের পরে)।
- ২। সুপের মার্কেটে জাওয়া, মিনি মার্কেট, প্রয়োজনীয় পন, বা অন্যান্য দুকানে খাদ্য জুগার করার জন্য যেতে পারেন।
- ৩। ব্যাংকে যেতে পারবেন (যদি অনলাইন লেনদেন সম্ভব না হয়ে থাকে)।
- ৪। জরগ্রস্থদের সহায়তা করার জন্য যেতে পারবেন।
- ৫। আইন অনুসারে যে কোন অনুষ্ঠানে (যেমন অন্ত্যেষ্টিক্রিয়া, বিবাহ, বাপ্তিস্ম) যেতে পারবেন, বিবাহবিচ্ছেদ পিতামাতার বা বিচ্ছিন্ন বাবা-মা তাদের সন্তাদের মঙ্গলের জন্য চলাফেরা করতে পারবেন।
- ৬। বাইরে শারীরিক ক্রিয়াকলাপের জন্য বা আপনার পোষা প্রাণী বাইরে নিতে পারবেন (পৃথকভাবে বা প্রতি দুই ব্যক্তি এক সাথে ১,৫ মিটার দূরন্তে)

কাজ থেকে যাওয়া আসার জন্য টাইপ A শংসাপত্র প্রয়োজন হবে, টাইপ A শংসাপত্রে বেক্তিগত ভাবে সই করতে হবে বা কর্মদাতা টাইপ A শংসাপত্রে সই করতে পারবে। একজন ফ্রিল্যান্সার বা স্ব-কর্মসংস্থানের ক্ষেত্রে, নিজেই টাইপ A শংসাপত্রে সই করতে পারবে।

অন্যান্য কারণে চলাফেরার জন্য টাইপ B শংসাপত্র সাথে রাখতে হয়ে। টাইপ B শংসাপত্রে নিজের দায়ে সই করে সব সময় সাথে রাখতে হয়ে এবং এতে পুরো নাম, জন্ম তারিখ, বাড়ির ঠিকানা এবং চলাফেরার সময় ও নির্দিষ্ট কারণ উল্লেখ করতে হয়ে।

সব নাগরিকদের শংসাপত্রের (মুদ্রি বা লিখিত) সাথে তাদের আইডি বা পাসপোর্ট রাখতে হবে বা নিশ্চিতকরণ SMS দেখাতে হবে যদি পুলিশ ধরে।

### কীভাবে এবং কোথায় শংসাপত্রের ফর্ম পাবেন

#### কর্মীদের জন্য টাইপ A শংসাপত্রে

কাজ থেকে আসা যাওয়ার জন্য নিম্নলিখিত টাইপ A শংসাপত্রে পূরণ করতে হবে এবং তারিখ, সময়, স্বাক্ষর উল্লেখ করতে হয়ে।

[কর্মীদের জন্য শংসাপত্রে \(PDF\)](#)

#### টাইপ B শংসাপত্রে

বিভিন্ন কারণে চলাফেরা করার জন্য আপনার ৩টি বিকল্প আছে: SMS, মুদ্রি এবং পুরন করা এক শংসাপত্রে, লিখিত শংসাপত্রে।

### ১। কি ভাবে SMS পাঠাতে পারবেন।

আপনি আপনার মোবাইল ফোন থেকে নিখরচায় 13033 নম্বরে SMS পাঠাতে পারেন।

SMS কি ভাবে লিখতে হবে: X নাম এবং বাড়ির ঠিকানা

যেখানে X আছে সেখানে নিম্নলিখিত কারণ গুলো লক্ষণ করে ১,২,৩,৪,৫,৬ পুরন করতে হবে।

১। ফার্মাসিতে যাওয়া, ডাক্তারের সাথে দেখা করা (একমাত্র ডাক্তারের সাথে জুগাজুগের পরে)।

২। সুপের মার্কেটে জাওয়া, মিনি মার্কেট, প্রয়োজনীয় পন্ন, বা অন্যান্য দুকানে খাদ্য জুগার করার জন্য জেতে পারেন।

৩। ব্যাংকে যেতে পারবেন (যদি অনলাইন লেনদেন সম্ভব না হয়ে থাকে)।

৪। জরগ্রস্থদের সহায়তা করার জন্য যেতে পারবেন।

৫। আইন অনুসারে যে কোন অনুষ্ঠানে (যেমন অন্ত্যেষ্টিক্রিয়া, বিবাহ, বাপ্তিস্ম) যেতে পারবেন, বিবাহবিচ্ছেদ পিতামাতার বা বিচ্ছিন্ন বাবা-মা তাদের সন্তাদের মঙ্গলের জন্য চলাফেরা করতে পারবেন।

৬। বাইরে শারীরিক ক্রিয়াকলাপের জন্য বা আপনার পোষা প্রাণীট বাইরে নিতে পারবেন (পৃথকভাবে বা প্রতি দুই ব্যক্তি এক সাথে ১,৫ মিটার দুরন্তে)

আপনি SMS এর উত্তর হিসাবে পাবেন: X নাম এবং বাড়ির ঠিকানা

### ২। কি ভাবে ফর্ম পরিপূরণ করতে পারেন।

বিকল্পভাবে, আপনি নিম্নলিখিত ফর্ম ডাউনলোড ও পরিপূরণ করে আপনার সাথে বহন করতে পারেন।

[নাগরিকদের ব্যতিক্রমী চলাফেরার শংসাপত্র \(PDF\)](#)

### ৩। হস্তাক্ষর শংসাপত্র

আপনি একটি সাদা কাগজেও লিখতে পারেন:

নাম / পদবি

বাড়ির ঠিকানা

চলাফেরার কারন এবং গন্তব্য ঠিকানা

তারিখ, সময়, স্বাক্ষর